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第２章 調査結果の概要 
 

１ 地域社会に参加するための環境に関する事項  

（１）居住年数（Ｑ１） 
「現在のところ（同一町内会程度の移動は現在のところに含む）に住んでから，何年になるか」に

ついてみると，「30 年以上」が 57.0％と半数を超えており，「生まれてからずっと」（8.9％）と合わせ

た，居住年数が 30 年以上の者は６割以上となっている。 

前３回の調査と比較すると，「30 年以上」は増加傾向となっており，昭和 63 年調査より 10.2 ポイ

ント，前回調査(平成 10 年)より 5.1 ポイント増加している。また，「５年以上～10 年未満」，「10 年以

上～20 年未満」は減少傾向となっている。 

 

 

図１ 居住年数（Ｑ１） 
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性別にみると，「生まれてからずっと」（男性15.0％，女性4.2％）は男性の割合が，「30年以上」（男

性 50.5％，女性 62.0％）は女性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると，「30 年以上」は年齢が高いほど割合が高く，「20 年以上～30 年未満」は年齢

が低いほど割合が高くなっている。 

都市規模別にみると，「30 年以上」は都市規模が小さいほど割合が高く，「大都市」では 49.9％とな

っているが「町村」では 64.1％となっている。「20 年以上～30 年未満」は都市規模が大きいほど割合

が高くなっている。 

近所づきあいの程度別にみると，「生まれてからずっと」，「30 年以上」は「親しくつきあっている」

で割合が高く，「10 年以上～20 年未満」，「20 年以上～30 年未満」は「あいさつをする程度」で割合が

高くなっている。 

親しい友人・仲間の有無別にみると，「30 年以上」は友人・仲間が多いほど割合が高く，「友人・仲

間はもっていない」では 46.1％となっているが，「沢山もっている」では 64.1％となっている。 
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表１ 居住年数（Ｑ１） 
 

総

　
　
数

生
ま
れ
て
か
ら
ず
っ

と

１
　
年
　
未
　
満

１
年
以
上
〜

３
年
未
満

３
年
以
上
〜

５
年
未
満

５
年
以
上
　
10
年
未
満

10
年
以
上
　
20
年
未
満

20
年
以
上
　
30
年
未
満

30

年

以

上

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

2,451 9.8 0.9 3.1 2.7 8.6 17.8 10.2 46.8 

2,385 7.7 0.8 2.1 4.0 8.2 14.1 11.2 51.8 

2,303 9.2 1.7 2.2 2.3 5.3 12.1 15.3 51.9 

2,860 8.9 1.0 1.9 1.9 4.5 9.4 15.4 57.0 

1,251 15.0 1.0 1.7 1.6 4.1 9.9 16.2 50.5 

1,609 4.2 1.1 2.1 2.1 4.8 9.0 14.8 62.0 

693 7.1 1.7 2.9 2.7 5.1 11.8 19.0 49.6 

692 7.2 0.9 2.0 1.7 5.3 9.4 17.3 56.1 

650 9.5 0.9 1.1 2.0 4.9 10.0 14.6 56.9 

490 12.4 0.2 1.6 1.2 2.7 7.3 12.9 61.6 

335 9.9 1.2 1.5 0.9 3.6 6.3 9.3 67.5 

101 13.9 2.0 2.0 1.0 4.0 4.0 7.9 65.3 

553 2.7 2.5 3.3 2.9 7.4 10.3 21.0 49.9 

976 6.0 0.9 2.2 1.6 4.7 12.4 17.6 54.5 

588 14.3 0.7 0.9 2.4 3.6 6.6 12.8 58.8 

743 13.1 0.3 1.3 0.9 2.8 7.0 10.5 64.1 

1,487 11.3 0.2 0.7 0.7 2.6 5.9 13.4 65.2 

1,169 6.2 1.2 2.7 2.5 5.9 13.6 18.2 49.7 

204 6.9 5.9 5.9 6.4 10.8 11.3 13.7 39.2 

835 9.9 0.6 0.8 1.1 3.2 6.5 13.8 64.1 

1,220 8.8 0.7 1.9 1.1 4.7 9.7 17.0 56.1 

599 8.3 1.5 2.7 3.7 5.3 11.2 14.5 52.8 

206 7.3 2.9 3.9 3.9 6.3 14.6 15.0 46.1 

65 ～ 69 歳

小 都 市

80 歳 以 上

（ う ち 85 歳 以 上 ）

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

大 都 市

中 都 市

昭 和 63 年

平 成 10 年

総 数

男 性

友人・仲間はもっていない

〔 Ｑ３近所づきあいの程度 〕
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普 通

少 し も っ て い る

親 し く つ き あ っ て い る

沢 山 も っ て い る

〔 都 市 規 模 〕

平 成 ５ 年

あ い さ つ を す る 程 度
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75 ～ 79 歳

〔 性 〕
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〔 年 齢 〕

町 村

〜 〜 〜
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（２）外出の頻度（Ｑ２） 
「何かの用（散歩なども含む）で出かけることが，週に何日くらいあるか」についてみると，「ほと

んど毎日」が 51.0％で半数を超えており，以下，「週に２～３日」が 20.6％，「週に４～５日」16.4％，

「週に１日程度」6.3％，「月に２～３日以下」5.6％の順となっている。 

 

 

図２ 外出の頻度（Ｑ２） 
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性別にみると，「ほとんど毎日」（男性 57.6％，女性 46.0％）は男性の割合が高く，「週に２～３日」

（男性 16.3％，女性 24.0％）は女性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると，「ほとんど毎日」は年齢が低いほど割合が高く 60～64 歳では６割弱(59.9％)

となっているが，80 歳以上でも 4割弱(38.2％)を占めている。「週に２～３日」，「週に１回程度」，「月

に２～３日以下」は年齢が高いほど割合が高くなっている。 

健康状態別にみると，「ほとんど毎日」は，健康状態が良いほど割合が高く、「良い」では 65.0％と

６割を超えるが，「良くない」では 25.2％と３割に満たない。「週に２～３日」は，健康状態が「あま

り良くない」（26.8％），「良くない」（31.1％）で割合が高くなっている。 

移動の手段別にみると，「ほとんど毎日」は「自転車」（60.0％），「自分で運転する自動車」（61.3％）

で６割を超え割合が高く，「週に４～５日」は「バス」（19.1％），「電車」（22.3％）で，「週に２～３

日」は「家族などの運転する自動車」（24.7％），「バス」（25.7％），「タクシー」（34.3％）で割合が高

くなっている。 

近所づきあいの程度別にみると，「ほとんど毎日」は付きあいの親密度が高いほど割合が高く「付き

合いはほとんどしていない」では 28.9％となっているが，「親しくつきあっている」では 55.9％と半

数を超えている。「月に２～３日以下」は「付き合いはほとんどしていない」で 24.5％と割合が高く

なっている。 

親しい友人・仲間の有無別にみると，「ほとんど毎日」は友人・仲間が多いほど割合が高く，「友人・

仲間はもっていない」では 34.5％となっているが，「沢山もっている」では 62.8％となっている。逆

に「月に２～３日以下」は「付き合いはほとんどしていない」で 18.4％と割合が高くなっている。 
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表２ 外出の頻度（Ｑ２） 

総

　
　
数

ほ

と

ん

ど

毎

日

週

に

４

〜

５

日

週

に

２

〜

３

日

週

に

１

日

程

度

月

に

２
〜

３

日

以

下

人 ％ ％ ％ ％ ％
2,860 51.0 16.4 20.6 6.3 5.6 

1,251 57.6 15.5 16.3 5.5 5.1 
1,609 46.0 17.2 24.0 7.0 5.9 

693 59.9 18.9 15.3 4.3 1.6 
692 53.2 19.5 18.6 5.3 3.3 
650 49.7 16.0 22.8 6.0 5.5 
490 46.1 13.7 23.9 8.2 8.2 
335 38.2 9.9 26.9 10.4 14.6 
101 27.7 7.9 26.7 11.9 25.7 

1,523 60.2 17.0 16.0 3.9 3.0 
良 い 802 65.0 16.2 13.3 3.0 2.5 
ま あ 良 い 721 54.9 17.9 18.9 4.9 3.5 

730 45.5 18.1 24.7 7.0 4.8 
607 34.8 13.0 27.5 11.7 13.0 

あ ま り 良 く な い 504 36.7 14.1 26.8 12.3 10.1 
良 く な い 103 25.2 7.8 31.1 8.7 27.2 

1,696 52.2 16.7 22.1 5.5 3.4
38 21.1 10.5 21.1 13.2 34.2
829 60.0 18.1 18.1 2.4 1.4
158 57.6 16.5 16.5 5.1 4.4
998 61.3 17.2 14.1 4.5 2.8
797 41.4 14.8 24.7 9.8 9.3
764 46.2 19.1 25.7 5.9 3.1
548 53.6 22.3 18.4 2.9 2.7
245 28.2 13.1 34.3 13.1 11.4
36 19.4 8.3 38.9 19.4 13.9
20     　　  - 5.0 15.0 5.0 75.0

〔 Ｑ３近所づきあいの程度 〕
親しくつきあっている 1,487 55.9 15.1 19.8 5.9 3.2
あいさつをする程度 1,169 48.8 19.1 20.4 6.6 5.2
付き合いはほとんどしていない 204 28.9 10.8 27.9 7.8 24.5
〔 Ｑ４親しい友人・仲間の有無 〕
沢山もっている 835 62.8 16.3 15.9 3.2 1.8
普通 1,220 51.6 17.2 21.2 6.0 3.9
少しもっている 599 39.2 16.7 25.2 9.2 9.7
友人・仲間はもっていない 206 34.5 11.7 22.8 12.6 18.4

外 出 は し な い

バ ス
電 車
タ ク シ ー
そ の 他

自 転 車
バ イ ク 、 ス ク ー タ ー
自 分 で 運 転 す る自 動車
家族などの運転する自動車

〔 健 康 状 態 〕

80 歳 以 上
（ う ち 85 歳 以 上 ）

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

総 数

75 ～ 79 歳

〔 性 〕
男 性

〔 移 動 の 手 段 〕
徒 歩
車 椅 子 ・ 電 動 車 椅 子

65 ～ 69 歳

良 く な い （ 小 計 ）

女 性
〔 年 齢 〕

良 い （ 小 計 ）

普 通
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（３）近所づきあいの程度（Ｑ３） 
「ふだん，近所の人とどの程度のつきあいをしているか」についてみると，「親しくつきあっている」

が 52.0％と最も高く，「あいさつをする程度」が 40.9％となっている。一方，「付き合いはほとんどし

ていない」は 7.1％となっている。 

前３回の調査と比較すると，「親しくつきあっている」は減少傾向となっており，昭和 63 年調査よ

り 12.4 ポイント，前回調査(平成 10 年)より 2.1 ポイント減少している。一方「あいさつをする程度」

は増加傾向となっている。 

 

 

図３ 近所づきあいの程度（Ｑ３） 
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性別にみると，「親しくつきあっている」（男性 44.8％，女性 57.6％）は女性の割合が高く，「あい

さつをする程度」（男性 46.8％，女性 36.3％）は男性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると，「親しくつきあっている」は 75～79 歳で 58.0％と割合が高くなっている。一

方，「付き合いはほとんどしていない」は 80 歳以上で 12.8％と割合が高くなっている。 

都市規模別にみると，「親しくつきあっている」は「小都市」（61.4％），「町村」（63.3％）で，「あ

いさつをする程度」は「大都市」（50.3％），「中都市」（48.0％）で，割合が高くなっている。 

同居形態別にみると，「親しくつきあっている」は「本人と子と孫の世帯」で 63.4％と割合が高く

なっている。「付き合いはほとんどしていない」は「単身世帯」(12.4％)で割合が高くなっている。 

健康状態別にみると，「親しくつきあっている」は，健康状態が「良い」（56.7％）と「まあ良い」

（54.0％）を合わせた『良い』が 55.4％と割合が高く，「あまり良くない」（43.1％）と「良くない」

（38.8％）を合わせた『良くない』では 42.3％と低くなっている。 
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表３ 近所づきあいの程度（Ｑ３） 
 
             

    

総 
 

数 

親
し
く
つ
き
あ
っ
て
い
る 

あ
い
さ
つ
を
す
る
程
度 

付
き
合
い
は
ほ
と
ん
ど
し
て

い
な
い 

             

    人 ％ ％ ％ 

 昭和 63 年  2,451 64.4 30.7  4.9 

 平成５年  2,385 59.5 35.6  4.9 

 平成 10 年  2,303 54.1 40.7  5.1 

 総数  2,860 52.0 40.9  7.1 

 〔性〕        

 男性  1,251 44.8 46.8  8.4 

 女性  1,609 57.6 36.3  6.2 

 〔年       齢〕        

 60～64 歳  693 47.6 46.3  6.1 

 65～69 歳  692 49.1 45.1  5.8 

 70～74 歳  650 55.5 37.1  7.4 

 75～79 歳  490 58.0 35.7  6.3 

 80 歳以上  335 51.3 35.8  12.8 

 （うち 85 歳以上）  101 46.5 32.7  20.8 

 〔都  市  規  模〕        

 大都市  553 40.9 50.3  8.9 

 中都市  976 44.1 48.0  8.0 

 小都市  588 61.4 33.3  5.3 

 町村  743 63.3 30.6  6.2 

 〔同居形態〕        

 単身世帯  338 43.5 44.1  12.4 

 夫婦二人世帯  1,058 49.1 44.7  6.2 

 本人と子の世帯  644 48.4 44.7  6.8 

 本人と子と孫の世帯  596 63.4 30.7  5.9 

 その他  221 58.8 33.5  7.7 

 〔健康状態〕        

 良  い （小計）  1,523 55.4 40.2  4.3 

  良い  802 56.7 39.5  3.7 

  まあ良い  721 54.0 41.1  5.0 

 普通  730 52.9 40.5  6.6 

 良くない（小計）  607 42.3 42.8  14.8 

  あまり良くない  504 43.1 45.2  11.7 

  良くない  103 38.8 31.1  30.1 
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（４）親しい友人・仲間の有無（Ｑ４） 
「ふだん親しくしている友人・仲間をどの程度もっているか」についてみると，「沢山もっている」

が 29.2％，「普通」が 42.7％，「少しもっている」が 20.9％となっており，92.8％が親しい友人・仲

間をもっている。 

前回調査(平成 10 年)と比較すると，「沢山もっている」が 4.7 ポイント減少している。 

 

 

図４ 親しい友人・仲間の有無（Ｑ４） 
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年齢階級別にみると，「友人・仲間はもっていない」は年齢が高いほど割合が高く，「60～64 歳」で

は 3.8％と割合が低くなっているが，「80 歳以上」では 14.6％と１割を超えている。 

同居形態別にみると，「友人・仲間はもっていない」は「単身世帯」で 11.5％と割合が高くなって

いる。 

健康状態別にみると，「沢山もっている」は，健康状態が良いほど割合が高く，「良くない」では

16.5％と割合が低くなっているが，「良い」では 44.0％となっている。 

若い世代との交流の機会の有無別にみると，交流の機会が多いほど割合が高く，「全くない」では

9.9％と低くなっているが，「よくある」では 58.6％と高くなっている。 
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表４ 親しい友人・仲間の有無（Ｑ４） 
 

総

　
　
数

沢

山

も

っ

て

い

る

普

通

少

し

も

っ

て

い

る

友

人

・

仲

間

は

も
っ

て
い
な
い

人 ％ ％ ％ ％

2,451 37.3 41.0 16.9 4.8 

2,385 38.4 40.1 16.8 4.7 

2,303 33.9 43.0 18.5 4.6 

2,860 29.2 42.7 20.9 7.2 

1,251 28.5 43.1 19.7 8.7 

1,609 29.8 42.3 21.9 6.0 

693 28.9 47.5 19.9 3.8 

692 31.9 45.2 17.3 5.5 

650 30.0 42.0 20.3 7.7 

490 28.8 40.4 22.0 8.8 

335 23.3 31.9 30.1 14.6 

101 17.8 23.8 37.6 20.8 

338 28.7 34.3 25.4 11.5 

1,058 29.1 42.7 21.5 6.7 

644 25.3 47.4 21.0 6.4 

596 33.4 41.8 18.1 6.7 

221 30.8 43.4 19.0 6.8 

1,523 36.4 44.3 15.5 3.8 

良 い 802 44.0 41.6 11.0 3.4 

ま あ 良 い 721 28.0 47.2 20.5 4.3 

730 22.5 47.8 24.2 5.5 

607 19.1 32.5 30.6 17.8 

あ ま り 良 く な い 504 19.6 34.9 30.4 15.1 

良 く な い 103 16.5 20.4 32.0 31.1 

1,349 42.1 44.6 11.8 1.5 

よ く あ る 577 58.6 34.8 5.9 0.7 

た ま に あ る 772 29.8 51.9 16.2 2.1 

1,511 17.7 40.9 29.1 12.3 

ほ と ん ど な い 1,006 21.6 45.4 26.5 6.5 

全 く な い 505 9.9 31.9 34.3 24.0 

〔 健 康 状 態 〕

80 歳 以 上

〔 年 齢 〕

（ う ち 85 歳 以 上 ）

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

75 ～ 79 歳

総 数

昭 和 63 年

平 成 10 年

普 通

良 く な い （ 小 計 ）

平 成 ５ 年

良 い （ 小 計 ）

65 ～ 69 歳

〔 性 〕

男 性

女 性

な い （ 小 計 ）

〔Ｑ22若い世代との交流の機会の有無〕

あ る （ 小 計 ）

〔 同 居 形 態 〕

単 身 世 帯

夫 婦 二 人 世 帯

本 人 と 子 の 世 帯

本 人 と 子 と 孫 の 世 帯

そ の 他
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（５）親しい友人・仲間との関係（Ｑ４ＳＱ） 
親しい友人・仲間の有る人に「ふだん親しくしている友人・仲間はどのような人か」についてみる

と，「近所の人」が 65.1％と最も高く，以下，「趣味を通じた仲間」37.7％，「職場の同僚・元同僚」

36.1％，「学校時代の友人」27.2％等の順となっている。 

 

 

図４－１ 親しい友人・仲間との関係（Ｑ４ＳＱ） 
 

 
（複数回答）

近 所 の 人

趣味を通じた仲間

職場の同僚・元同僚

学 校 時 代 の 友 人

そ の 他

65.1

37.7

36.1

27.2

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

（Ｎ=2,654）

 
 

 

性別にみると，「近所の人」（男性 57.0％，女性 71.3％）は女性の割合が，「職場の同僚・元同僚」

（男性 50.1％，女性 25.5％）は男性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると，「職場の同僚・元同僚」は年齢が低いほど割合が高く，「80 歳以上」では 14.0％

と割合が低くなっているが，「60～64 歳」では 48.7％となっている。 

都市規模別にみると，「近所の人」は都市規模が小さいほど割合が高く「小都市」(69.8％)，「町村」

(75.6％)で高くなっている。「学校時代の友人」は大都市で 34.1％と割合が高くなっている。 

健康状態別にみると，「近所の人」は，健康状態が「良くない」(76.1％)で，「趣味を通じた仲間」

(45.4％)，「職場の同僚・元同僚」(41.8％)，「学校時代の友人」(33.7％)は「良い」で割合が高くな

っている。 

最長職業別にみると，「近所の人」は「農林漁業（家族従業者を含む）」（86.7％），「専業主婦」

（74.1％）で，「趣味を通じた仲間」は「会社などの役員」（50.0％），「専業主婦」（43.6％）で，「職

場の同僚・元同僚」は「雇われている人（常勤）」（50.6％），「会社などの役員」（52.9％）で割合が高

くなっている。 
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表４－１ 親しい友人・仲間との関係（Ｑ４ＳＱ） 

該

当

者

数

学

校

時

代

の

友

人

職
場
の
同
僚
・
元
同
僚

近

所

の

人

趣

味

を

通

じ

た

仲

間

そ

の

他

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

2,654 27.2 36.1 65.1 37.7 5.5 171.6 

1,142 29.6 50.1 57.0 35.8 4.3 176.8 

1,512 25.4 25.5 71.3 39.2 6.4 167.7 

667 34.0 48.7 56.2 42.4 4.5 185.9 

654 30.9 41.9 63.1 41.7 3.2 180.9 

600 22.3 35.7 65.5 35.0 7.0 165.5 

447 25.1 23.3 75.6 34.7 6.3 164.9 

286 16.4 14.0 73.4 28.0 8.7 140.6 

80 15.0 6.3 77.5 30.0 11.3 140.0 

505 34.1 39.4 56.8 38.2 5.7 174.3 

888 24.1 41.1 58.7 39.3 6.6 169.8 

553 25.1 30.7 69.8 35.6 4.9 166.2 

708 27.8 31.5 75.6 37.0 4.4 176.3 

1,465 31.0 39.5 62.3 42.8 4.9 180.4 

良 い 775 33.7 41.8 62.3 45.4 4.5 187.7 

ま あ 良 い 690 28.0 36.8 62.2 39.9 5.4 172.2 

690 24.3 36.4 67.0 37.8 4.1 169.6 

499 20.0 25.7 71.1 22.6 9.2 148.7 

あ ま り 良 く な い 428 20.6 25.5 70.3 23.8 9.8 150.0 

良 く な い 71 16.9 26.8 76.1 15.5 5.6 140.8 

360 22.5 15.3 86.7 24.2 5.0 153.6

480 31.9 32.5 63.1 37.5 5.8 170.8

1,152 27.6 50.6 57.8 39.6 5.4 181.0

200 16.0 35.0 65.0 35.5 6.0 157.5

68 42.6 52.9 55.9 50.0 4.4 205.9

38 39.5 42.1 60.5 52.6   　 - 194.7

305 26.2 10.5 74.1 43.6 6.6 161.0

50 26.0 16.0 62.0 40.0 6.0 150.0

注)　Q4で、ふだん親しくしている友人・仲間をもっていると答えた人が対象。

専 業 主 婦

農 林 漁 業
（ 家 族 従 業 者 を 含 む ）

自 営 業 主 〔 商 工 サ ー ビ ス 業 ・
自由業（家族従業者を含む）など〕

雇 わ れ て い る 人
（ 臨 時 ・ パ ー ト ）

会 社 な ど の 役 員

そ の 他 の 仕 事

雇 わ れ て い る 人 （ 常 勤 ）

中 都 市

総 数

小 都 市

〔 最 長 職 業 〕

〔 健 康 状 態 〕

80 歳 以 上

（ う ち 85 歳 以 上 ）

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

女 性

〔 年 齢 〕

〔 都 市 規 模 〕

大 都 市

（複数回答）

仕 事 は し て い な い

町 村

65 ～ 69 歳

75 ～ 79 歳

〔 性 〕

男 性

良 い （ 小 計 ）

普 通

良 く な い （ 小 計 ）
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（６）家族の生活に果たす高齢者の役割（Ｑ５） 
「家族や親族のなかでどのような役割を果たしているか」についてみると，「家事を担っている」が

50.0％と最も高く，以下，「家族・親族の相談相手になっている」30.8％，「家族や親族関係の中の長

（まとめ役）である」23.8％，「家族の支え手（かせぎ手）である」22.5％等の順となっている。なお，

「特に役割はない」は 16.3％となっている。 

 

 

図５ 家族の生活に果たす高齢者の役割（Ｑ５） 
 

 
（複数回答）

家 事 を 担 っ て い る

家族・親族の相談相手になっている

家族や親族関係の中の長（まとめ役）
である

家族の支え手（かせぎ手）である

小 さ な 子 供 の 世 話 を し て い る

病気や障害を持つ家族・親族の世話や
介護をしている

そ の 他

特 に 役 割 は な い

50.0

30.8

23.8

22.5

8.0

6.3

0.6

16.3

0 10 20 30 40 50 (%)

（Ｎ=2,860）

 
 

 

性別にみると，「家事を担っている」（男性 15.4％，女性 76.9％），「小さな子供の世話をしている」

（男性 5.4％，女性 10.1％）は女性の割合が，「家族・親族の相談相手になっている」（男性 36.5％，

女性 26.4％），「家族や親族関係の中の長（まとめ役）である」（男性 39.7％，女性 11.4％），「家族の

支え手（かせぎ手）である」（男性 39.2％，女性 9.4％）は男性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると，「家族や親族関係の中の長（まとめ役）である」，「家族の支え手（かせぎ手）

である」は年齢が低いほど割合が高くなっている。 

同居形態別にみると，「家事を担っている」は「単身世帯」で 63.6％と割合高くなっている。 

健康状態別にみると，「家族・親族の相談相手になっている」（36.9％），「家族や親族関係の中の長

（まとめ役）である」（32.4％），「家族の支え手（かせぎ手）である」（32.0％）は，健康状態が「良

い」で割合が高くなっている。 

生きがいの程度別にみると，「家族・親族の相談相手になっている」（40.7％），「家族や親族関係の

中の長（まとめ役）である」（32.9％），「家族の支え手（かせぎ手）である」（28.5％）は，生きがい

（喜びや楽しみ）を「十分感じている」で割合が高くなっている。 
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表５ 家族の生活に果たす高齢者の役割（Ｑ５） 

総

数

家

事

を

担

っ

て

い

る

小
さ
な
子
供
の
世
話
を
し

て
い
る

家
族
・
親
族
の
相
談
相
手

に
な
っ

て
い
る

家
族
の
支
え
手
（

か
せ
ぎ

手
）

で
あ
る

家
族
や
親
族
関
係
の
中
の

長

(

ま
と
め
役

)

で
あ
る

病

気

や

障

害

を

持

つ

家

族
・
親
族
の
世
話
や
介
護

を
し
て
い
る

そ

の

他

特

に

役

割

は

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

2,860 50.0 8.0 30.8 22.5 23.8 6.3 0.6 16.3 158.4 

1,251 15.4 5.4 36.5 39.2 39.7 5.2 0.6 19.9 162.0 

1,609 76.9 10.1 26.4 9.4 11.4 7.2 0.6 13.5 155.6 

693 54.3 11.8 31.9 38.1 26.8 8.1 0.6 8.5 180.1 

692 51.4 10.0 33.4 26.0 26.6 7.5 0.3 11.6 166.8 

650 53.1 8.3 33.8 18.0 25.1 4.9 0.3 12.6 156.2 

490 48.2 2.7 28.8 12.7 20.6 5.7 1.0 23.3 142.9 

335 34.9 3.6 20.3 6.0 14.0 3.9 1.2 39.1 123.0 

101 22.8 2.0 14.9 3.0 12.9 1.0     - 54.5 110.9 

338 63.6 3.8 14.2 10.9 6.8 1.8 0.3 25.1 126.6 

1,058 50.4 5.2 31.5 24.3 25.6 6.8 0.2 12.6 156.5 

644 52.2 3.7 32.0 26.1 25.2 6.1 0.5 12.0 157.6 

596 40.9 20.1 35.7 16.9 26.2 4.4 1.2 24.0 169.5 

221 44.8 8.1 36.2 36.2 31.2 17.2 1.8 12.7 188.2 

1,523 51.0 9.6 34.1 27.7 28.5 6.7 0.6 11.1 169.3 

良 い 802 50.7 11.1 36.9 32.0 32.4 7.6 0.1 9.0 179.9 

ま あ 良 い 721 51.3 7.9 31.1 22.9 24.1 5.7 1.1 13.5 157.6 

730 52.2 7.3 30.4 19.5 20.8 6.4 0.8 15.8 153.2 

607 44.8 5.1 22.9 13.0 15.7 5.3 0.3 30.0 137.1 

あ ま り 良 く な い 504 46.4 6.0 22.8 14.1 16.3 5.6 0.4 27.8 139.3 

良 く な い 103 36.9 1.0 23.3 7.8 12.6 3.9     - 40.8 126.2 

2,336 50.9 9.0 33.7 24.8 25.9 6.4 0.6 13.2 164.6 

十 分 感 じ て い る 1,129 52.2 10.2 40.7 28.5 32.9 7.7 0.4 8.4 181.1 

多 少 感 じ て い る 1,207 49.7 7.9 27.2 21.3 19.3 5.2 0.7 17.7 149.0 

482 46.1 3.9 18.3 12.7 15.1 6.2 0.6 29.0 132.0 

あ ま り 感 じ て い な い 399 44.4 3.0 18.8 13.8 15.3 6.0 0.8 29.3 131.3 

全 く 感 じ て い な い 83 54.2 8.4 15.7 7.2 14.5 7.2     - 27.7 134.9 

42 45.2 2.4 11.9 7.1 7.1 2.4     - 40.5 116.7 わ か ら な い

感 じ て い る （ 小 計 ）

感 じ て い な い （ 小 計 ）

〔Ｑ25どの程度生きがいを感じているか〕

良 い （ 小 計 ）

普 通

本 人 と 子 と 孫 の 世 帯

そ の 他

良 く な い （ 小 計 ）

夫 婦 二 人 世 帯

本 人 と 子 の 世 帯

〔 健 康 状 態 〕

80 歳 以 上

（ う ち 85 歳 以 上 ）

〔 同 居 形 態 〕

単 身 世 帯

60 ～ 64 歳

（複数回答）

65 ～ 69 歳

75 ～ 79 歳

〔 性 〕

男 性

総 数

女 性

〔 年 齢 〕

70 ～ 74 歳
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（７）家事や仕事以外での過ごし方（Ｑ６） 
「ふだんの日に仕事や家事以外では，主にどのようなことをして過ごすことが多いか」についてみ

ると，「テレビ，ラジオ」が 84.3％と最も高く，以下，「新聞，雑誌など」59.3％，「趣味・娯楽」39.5％，

「家族とのだんらん」36.3％，「仲間と集まったり，おしゃべりをする」29.3，「軽い運動やスポーツ」

23.5％，「飲食・ショッピング」23.5％等の順となっている。 

前回調査(平成 10 年)と比較すると，「飲食・ショッピング」が 9.8 ポイント，「家族とのだんらん」

8.5 ポイント，「軽い運動やスポーツ」5.1 ポイント，「仲間と集まったり，おしゃべりをする」が 4.6

ポイント増加している。 

 

図６ 家事や仕事以外での過ごし方（Ｑ６） 

（複数回答）

テ レ ビ 、 ラ ジ オ

新 聞 、 雑 誌 な ど

趣 味 ・ 娯 楽

家 族 と の だ ん ら ん

仲間と集まったり、おしゃべり
をする

軽 い 運 動 や ス ポ ー ツ

飲 食 ・ シ ョ ッ ピ ン グ

孫 と 遊 ぶ

日帰りの行楽（ハイキング、公
園など）

ド ラ イ ブ

何もしないでのんびりする

地 域 や 社 会 の た め の 活 動

イ ン タ ー ネ ッ ト ・ メ ー ル

学 習 活 動

そ の 他

注１）「テレビ，ラジオ」，「新聞，雑誌など」は，平成10年では「テレビ，ラジオ，新聞，雑誌など

　　　の見聞き」（78.9％）というひとつの選択肢にまとめられている。
注２）※は調査時に選択肢がないなどで，データが存在しないもの。

39.5

36.3

29.3

23.5

23.5

16.9

11.3

11.1

11.0

4.1

3.2

38.5

27.8

24.7

18.4

13.7

17.0

14.5

8.9

2.1

8.9

5.3

3.7

16.1

59.3

4.1

84.3

※

※

※

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

(%)

平成15年（Ｎ=2,860）

平成10年（Ｎ=2,303）

 
 

 

性別にみると，「新聞，雑誌など」（男性65.0％，女性54.8％），「軽い運動やスポーツ」（男性27.3％，

女性 20.6％），「ドライブ」（男性 14.6％，女性 8.8％）は男性の割合が，「仲間と集まったり，おしゃ

べりをする」（男性 19.6％，女性 36.8％），「飲食・ショッピング」(男性 18.0％，女性 27.7％）は女

性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると，「趣味・娯楽」，「軽い運動やスポーツ」，「飲食・ショッピング」，「孫と遊ぶ」，

「ドライブ」，「インターネット・メール」は年齢が低いほど割合が高くなっている。 

同居形態別にみると，「家族とのだんらん」，「孫と遊ぶ」，「ドライブ」は「単身世帯」で割合が低く

なっている。 

健康状態別にみると，「テレビ，ラジオ」，「何もしないでのんびりする」以外の具体的に過ごし方を

挙げている項目では，健康状態が『良い』で割合が高くなっている。 
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表６ 家事や仕事以外での過ごし方（Ｑ６） 
（複数回答）

総

数

テ

レ

ビ

、

ラ

ジ

オ

新

聞

、

雑

誌

な

ど

家

族

と

の

だ

ん

ら

ん

孫

と

遊

ぶ

仲
間
と
集
ま
っ

た
り
、

お

し
ゃ

べ

り

を

す

る

趣

味

・

娯

楽

軽
い
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ

日
帰
り
の
行
楽
（

ハ
イ

キ
ン
グ
、

公
園
な
ど
）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

2,303 27.8 17.0 24.7 38.5 18.4 14.5 

2,860 84.3 59.3 36.3 16.9 29.3 39.5 23.5 16.1 

1,251 83.1 65.0 33.7 16.5 19.6 39.6 27.3 15.3 

1,609 85.1 54.8 38.3 17.2 36.8 39.3 20.6 16.7 

693 82.8 59.7 40.3 23.7 33.3 47.6 28.6 20.6 

692 83.7 60.8 36.4 20.2 29.5 40.5 26.0 20.7 

650 85.5 61.2 37.2 16.9 27.8 39.1 24.5 15.4 

490 82.7 56.7 33.1 8.6 29.4 34.1 19.4 11.6 

335 88.4 54.9 30.7 7.8 23.0 29.3 12.2 5.4 

101 83.2 46.5 28.7 11.9 15.8 22.8 11.9 4.0 

338 86.7 54.1 5.9 4.7 27.5 37.9 17.8 11.8 

1,058 84.5 61.6 37.1 15.3 25.5 40.9 26.7 18.7 

644 84.0 60.1 37.7 10.9 29.7 40.2 23.3 14.6 

596 83.1 56.0 47.8 31.4 35.9 36.7 20.8 15.1 

221 83.7 61.5 43.9 21.3 31.2 40.3 25.3 17.2 

1,523 83.1 62.3 38.3 19.3 33.3 47.1 28.0 19.5 

良 い 802 80.5 62.0 37.3 20.7 34.5 49.3 31.8 20.8 

ま あ 良 い 721 85.9 62.7 39.5 17.8 31.9 44.8 23.7 18.0 

730 84.0 57.4 36.3 15.3 28.8 37.0 22.9 15.8 

607 87.6 53.9 31.1 12.5 19.8 23.2 13.2 8.1 

あ ま り 良 く な い 504 88.5 56.2 31.5 13.3 21.6 26.0 15.3 8.9 

良 く な い 103 83.5 42.7 29.1 8.7 10.7 9.7 2.9 3.9 

注1）「テレビ，ラジオ」，「新聞，雑誌など」という選択肢は，平成10年まで「テレビ，ラジオ，新聞，雑誌などの
見聞き」というひとつの選択肢にまとめられている。

注2) ※は調査時に選択肢がないなどで，データが存在しないもの。

 (78.9) 平 成 10 年

〔 年 齢 〕

良 い （ 小 計 ）

〔 性 〕

総 数

夫 婦 二 人 世 帯

本 人 と 子 の 世 帯

〔 健 康 状 態 〕

80 歳 以 上

（ う ち 85 歳 以 上 ）

〔 同 居 形 態 〕

単 身 世 帯

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

65 ～ 69 歳

75 ～ 79 歳

男 性

女 性

本 人 と 子 と 孫 の 世 帯

そ の 他

良 く な い （ 小 計 ）

普 通
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表６ 家事や仕事以外での過ごし方（Ｑ６）（続き） 
 

（複数回答）

ド

ラ

イ

ブ

飲
食
・
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

学

習

活

動

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

・

メ
ー

ル

地
域
や
社
会
の
た
め
の

活
動

何
も
し
な
い
で
の
ん
び

り
す
る

そ

の

他

計
(M.T.)

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

8.9 13.7 5.3 　※ 8.9 2.1 3.7 262.2 

11.3 23.5 4.1 4.1 11.0 11.1 3.2 373.3 

14.6 18.0 3.7 6.0 14.2 11.0 2.7 370.3 

8.8 27.7 4.4 2.7 8.5 11.2 3.5 375.6 

15.0 29.0 4.8 7.4 14.1 10.2 1.9 419.0 

14.3 28.3 3.6 5.8 11.0 9.0 1.7 391.5 

10.9 22.8 4.2 2.3 10.9 11.2 4.6 374.6 

7.6 16.1 4.9 2.2 10.0 11.0 4.5 331.8 

3.9 14.0 2.1 0.3 6.0 17.0 4.2 299.1 

2.0 11.9      -      - 5.9 28.7 4.0 277.2 

5.0 20.7 4.1 3.8 8.0 15.7 5.6 309.5 

13.7 24.4 4.0 5.5 11.3 10.7 3.0 383.1 

10.7 25.2 2.8 3.9 10.9 9.9 2.3 366.1 

10.1 20.1 4.9 1.2 11.1 11.4 3.0 388.6 

14.9 27.6 5.9 5.9 14.0 8.1 3.2 404.1 

14.4 26.7 5.1 5.4 14.1 8.1 3.4 408.1 

良 い 17.1 27.4 6.4 6.6 15.8 7.1 3.6 420.9 

ま あ 良 い 11.5 25.8 3.6 4.0 12.2 9.2 3.2 393.8 

9.2 22.7 3.4 3.2 11.4 10.1 2.3 359.7 

6.1 16.3 2.3 2.1 2.6 19.8 3.6 302.3 

あ ま り 良 く な い 6.7 17.9 2.4 2.4 2.8 18.1 3.4 314.9 

良 く な い 2.9 8.7 1.9 1.0 1.9 28.2 4.9 240.8 

良 く な い （ 小 計 ）

女 性

〔 年 齢 〕

良 い （ 小 計 ）

普 通

夫 婦 二 人 世 帯

本 人 と 子 の 世 帯

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

平 成 10 年

65 ～ 69 歳

75 ～ 79 歳

〔 性 〕

男 性

総 数

〔 健 康 状 態 〕

80 歳 以 上

（ う ち 85 歳 以 上 ）

〔 同 居 形 態 〕

単 身 世 帯

本 人 と 子 と 孫 の 世 帯

そ の 他
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（８）趣味などの活動を活発に行うための必要条件（Ｑ７） 
「趣味などの活動や自由時間における活動を活発に行うためには一般的にどのようなことが必要だ

と思うか」についてみると，「経済的なゆとり」が 51.6％と過半数を超え最も高く，以下，「一緒にす

る仲間」47.3％，「時間的なゆとり」44.9％，「施設や場所」26.6％，「よい指導者や組織・団体」19.4％，

「自由時間の過ごし方，趣味などに関する情報」18.7％，「得意とする技術・技能」11.0％等の順とな

っている。 

前回調査(平成 10 年)と比較すると，「経済的なゆとり」が 7.8 ポイント増加して，前回２番目に高

い割合から最も高い割合となっている。また，「時間的なゆとり」も 7.3 ポイント増加している。 

 

 

図７ 趣味などの活動を活発に行うための必要条件（Ｑ７） 
 

（複数回答）

経 済 的 な ゆ と り

一 緒 に す る 仲 間

時 間 的 な ゆ と り

施 設 や 場 所

よ い 指 導 者 や 組 織 ・ 団 体

自由時間の過ごし方、趣味など
に関する情報

得 意 と す る 技 術 ・ 技 能

そ の 他

わ か ら な い

51.6

44.9

26.6

19.4

18.7

11.0

2.5

43.8

47.3

37.6

24.5

19.5

15.2

9.1

3.3

8.9

47.3

9.9

0 10 20 30 40 50 60 (%)

平成15年（Ｎ=2,860）

平成10年（Ｎ=2,303）

 
 

 

年齢階級別にみると，具体的に必要条件を挙げている項目では，年齢が低いほど割合が高い傾向と

なっており，一方「わからない」は年齢が高いほど割合が高くなっている。 

都市規模別にみると，「経済的なゆとり」は都市規模が大きいほど割合が高く，「一緒にする仲間」

は都市規模が小さいほど割合が高くなっている。 

健康状態別にみると，具体的に必要条件を挙げている項目では，健康状態が『良い』で割合が高く

なっている。 

近所づきあいの程度別にみると，「経済的なゆとり」を除く具体的に必要条件を挙げている項目では

親密度が高いほど割合が高く，「わからない」は親密度が低いほど割合が高くなっている。 

家事や仕事以外での過ごし方別にみると「施設や場所」，「良い指導者や組織・団体」，「一緒にする

仲間」，「得意とする技術・技能」，「時間的なゆとり」は「学習活動」と答えた人で割合が高く，「経済

的なゆとり」，「自由時間の過ごし方，趣味などに関する情報」は「インターネット・メール」と答え

た人で割合が高くなっている。 
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表７ 趣味などの活動を活発に行うための必要条件（Ｑ７） 
（複数回答）

総

数

経

済

的

な

ゆ

と

り

施

設

や

場

所

よ
い
指
導
者
や
組
織
・
団
体

一

緒

に

す

る

仲

間

得
意
と
す
る
技
術
・
技
能

自
由
時
間
の
過
ご
し
方
、

趣

味
な
ど
に
関
す
る
情
報

時

間

的

な

ゆ

と

り

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

2,303 43.8 24.5 19.5 47.3 9.1 15.2 37.6 3.3 8.9 209.2 

2,860 51.6 26.6 19.4 47.3 11.0 18.7 44.9 2.5 9.9 231.9 

1,251 51.8 27.7 19.6 44.7 12.4 19.5 42.6 1.7 9.1 229.0 

1,609 51.4 25.8 19.2 49.3 10.0 18.1 46.6 3.2 10.6 234.2 

693 62.0 32.5 23.1 51.9 12.7 24.0 54.4 0.7 3.5 264.8 

692 53.6 29.3 22.1 48.8 11.3 20.1 46.2 1.9 6.8 240.2 

650 50.8 26.2 15.7 46.9 10.8 18.5 42.6 2.5 9.8 223.7 

490 43.9 22.9 18.6 45.7 10.0 14.7 41.0 3.3 15.1 215.1 

335 38.5 15.2 14.3 37.6 9.3 11.3 32.2 6.6 22.4 187.5 

101 30.7 11.9 10.9 25.7 7.9 9.9 26.7 5.9 32.7 162.4 

553 56.8 27.3 18.6 42.1 10.3 21.9 44.7 2.4 9.8 233.8 

976 55.0 28.8 21.4 45.2 11.9 18.9 44.8 2.6 8.9 237.4 

588 50.2 26.5 17.3 48.3 9.5 17.0 47.4 1.7 9.5 227.6 

743 44.3 23.3 18.8 53.2 11.7 17.5 43.1 3.2 11.7 226.8 

1,523 54.4 29.2 22.9 51.7 12.9 21.2 47.5 1.7 5.9 247.4 

良 い 802 55.6 27.8 24.8 52.0 13.3 22.6 49.3 1.7 4.7 251.9 

ま あ 良 い 721 53.0 30.8 20.8 51.3 12.5 19.7 45.5 1.7 7.2 242.4 

730 51.8 26.3 17.9 48.8 10.3 18.5 45.6 1.2 10.4 230.8 

607 44.3 20.4 12.2 34.6 7.2 12.7 37.4 6.1 19.4 194.4 

あ ま り 良 く な い 504 45.4 22.4 12.9 36.1 6.9 14.1 37.5 5.6 17.1 198.0 

良 く な い 103 38.8 10.7 8.7 27.2 8.7 5.8 36.9 8.7 31.1 176.7 

1,487 49.9 29.0 21.2 53.1 12.2 20.0 47.1 2.4 7.3 242.2 

1,169 54.6 25.5 18.8 44.4 10.0 18.3 43.8 2.0 10.3 227.6 

204 46.6 15.7 9.3 22.1 8.8 11.3 34.3 6.4 27.5 181.9 

2,410 53.2 27.3 20.0 48.6 10.7 19.3 45.4 2.4 10.2 237.2 

1,695 56.5 31.6 24.1 52.5 12.7 22.0 48.0 2.0 6.9 256.2 

1,038 57.3 33.0 25.2 56.4 14.3 22.2 51.8 1.8 6.7 268.8 

482 61.0 36.1 26.8 58.7 14.7 24.7 50.6 1.9 5.8 280.3 

837 58.8 36.6 29.6 64.8 14.7 25.8 49.9 1.4 3.7 285.3 

1,129 56.7 34.9 28.0 57.1 17.2 26.5 50.3 1.2 3.9 275.8 

673 59.0 39.2 29.0 58.5 16.2 25.4 49.2 0.7 4.9 282.2 

461 65.1 37.3 30.4 62.3 16.9 30.6 56.4 0.9 3.7 303.5 

324 65.1 40.7 33.6 62.7 19.1 31.2 58.6 0.6 3.4 315.1 

671 64.4 38.7 28.9 64.7 17.1 28.8 55.1 1.0 3.3 302.1 

116 69.0 55.2 57.8 68.1 36.2 37.9 62.9 0.9 1.7 389.7 

118 75.4 50.8 34.7 61.0 22.9 39.0 59.3    - 0.8 344.1 

314 59.2 45.5 40.8 66.2 25.2 34.1 54.8 1.3 1.3 328.3 

317 47.6 19.2 16.1 42.3 11.7 16.7 42.3 5.0 16.7 217.7 

91 40.7 9.9 7.7 40.7 7.7 13.2 46.2 5.5 11.0 182.4 

学 習 活 動

イ ン タ ー ネ ッ ト ・ メ ー ル

軽 い 運 動 や ス ポ ー ツ

日帰りの行楽(ハイキング、公園など)

ド ラ イ ブ

飲 食 ・ シ ョ ッ ピ ン グ

地 域 や 社 会 の た め の 活 動

何 も し な い で の ん び り す る

そ の 他

孫 と 遊 ぶ

仲間と集まったり，おしゃべりをする

趣 味 ・ 娯 楽

〔Ｑ６家事以外での過ごし方」〕

テ レ ビ ， ラ ジ オ

新 聞 ， 雑 誌 な ど

家 族 と の だ ん ら ん

あ い さ つ を す る 程 度

付 き 合 い は ほ と ん ど し て い な い

平 成 10 年

町 村

65 ～ 69 歳

75 ～ 79 歳

〔 性 〕

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 Ｑ ３ 近 所 づ き あ い の 程 度 〕

大 都 市

中 都 市

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

総 数

80 歳 以 上

（ う ち 85 歳 以 上 ）

〔 都 市 規 模 〕

親 し く つ き あ っ て い る

小 都 市

良 く な い （ 小 計 ）

良 い （ 小 計 ）

普 通

〔 健 康 状 態 〕
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（９）情報機器の利用状況（Ｑ８） 
「何らかの情報機器を使って，家族や友人と連絡をとったり，情報を探したりするか」についてみ

ると，「携帯電話やＰＨＳで家族・友人などと連絡をとる」が 17.9％と最も高く，次いで，「ファック

スで家族・友人などと連絡をとる」が 10.3％となっているが，その他の項目は１割に満たない。一方，

「いずれも使わない」は 74.1％と７割を超えている。 

 

 

図８ 情報機器の利用状況（Ｑ８） 
 

 
（複数回答）

携帯電話やＰＨＳで家族・友人などと
連絡をとる

ファックスで家族・友人などと連絡を
とる

コンピュータの電子メールで家族・友
人等と連絡をとる

インターネットで情報を集めたり、
ショッピングをする

携帯電話やＰＨＳで情報を集めたり,
ショッピングをする

い ず れ も 使 わ な い

17.9

10.3

4.7

4.1

1.4

74.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)

（Ｎ=2,860）

 
 

 

性別にみると，「携帯電話やＰＨＳで家族・友人などと連絡をとる」（男性 23.7％，女性 13.4％）は

男性の割合が高く，「いずれも使わない」（男性 65.8％，女性 80.5％）は女性の割合が高くなっている。 

年齢階級別にみると，具体的に情報機器を使用しているとする項目では年齢が低いほど割合が高く

なっている。 

都市規模別にみると，「ファックスで家族・友人などと連絡をとる」は都市規模が大きいほど割合が

高く，「町村」では 7.8％となっているが，「大都市」では 16.6％となっている。 

健康状態別にみると，情報機器の利用状況は健康状態が『良い』で割合が高くなっている。 

外出の頻度別にみると，「いずれも使わない」は外出の頻度が低いほど，割合が高く、「月に２～３

日以下」では 96.2％となっている。 



 - 25 - 

表８ 情報機器の利用状況（Ｑ８） 
 

総

数

フ
ァ
ッ

ク
ス
で
家
族
・

友
人
な
ど
と
連
絡
を
と
る

コ

ン

ピ
ュ

ー

タ

の

電

子

メ
ー

ル
で
家
族
・
友
人
等

と
連
絡
を
と
る

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
で
情
報

を
集
め
た
り
、

シ
ョ
ッ

ピ

ン
グ
を
す
る

携
帯
電
話
や
Ｐ
Ｈ
Ｓ
で
家

族
・
友
人
な
ど
と
連
絡
を

と
る

携
帯
電
話
や
Ｐ
Ｈ
Ｓ
で
情

報
を
集
め
た
り
シ
ョ
ッ

ピ

ン
グ
を
す
る

い

ず

れ

も

使

わ

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

2,860 10.3 4.7 4.1 17.9 1.4 74.1 112.5 

1,251 11.9 6.3 6.6 23.7 1.8 65.8 116.1 

1,609 9.1 3.5 2.1 13.4 1.1 80.5 109.7 

693 16.9 8.5 8.1 34.5 2.9 55.3 126.1 

692 12.0 5.8 4.5 19.5 1.6 70.2 113.6 

650 10.3 3.7 2.8 14.0 0.8 77.1 108.6 

490 4.5 2.0 2.0 8.0 0.6 87.8 104.9 

335 1.8 0.6 0.3 2.7 0.3 95.2 100.9 

101       -       -       - 2.0       - 98.0 100.0 

553 16.6 7.8 5.8 19.5 1.8 68.4 119.9 

976 9.7 5.8 5.1 18.8 1.1 71.5 112.1 

588 8.5 3.1 2.9 16.3 1.4 78.1 110.2 

743 7.8 2.3 2.3 17.0 1.5 78.6 109.4 

1,523 14.1 6.1 5.4 23.2 1.7 66.6 117.1 

良 い 802 16.8 8.2 7.0 26.6 2.0 61.5 122.1 

ま あ 良 い 721 11.1 3.7 3.6 19.4 1.4 72.3 111.5 

730 7.9 4.1 2.7 14.8 1.1 79.2 109.9 

607 3.6 2.0 2.3 8.6 1.0 86.8 104.3 

あ ま り 良 く な い 504 4.4 2.2 2.6 9.1 1.0 85.7 105.0 

良 く な い 103       - 1.0 1.0 5.8 1.0 92.2 101.0 

1,460 12.0 5.6 5.1 22.3 1.6 69.2 115.9 

470 11.1 6.0 3.6 20.6 2.3 70.4 114.0 

590 9.0 3.7 3.4 12.2 0.7 79.3 108.3 

181 6.6 1.1 1.7 8.8 0.6 86.2 105.0 

159 1.9 0.6 0.6 1.9       - 96.2 101.3 

〔 健 康 状 態 〕

80 歳 以 上

（ う ち 85 歳 以 上 ）

60 ～ 64 歳

70 ～ 74 歳

（複数回答）

町 村

65 ～ 69 歳

75 ～ 79 歳

〔 都 市 規 模 〕

大 都 市

中 都 市

総 数

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

男 性

週 に ２ ～ ３ 日

週 に １ 日 程 度

小 都 市

月 に ２ ～ ３ 日 以 下

良 く な い （ 小 計 ）

良 い （ 小 計 ）

普 通

〔 Ｑ ２ 外 出 の 頻 度 〕

ほ と ん ど 毎 日

週 に ４ ～ ５ 日


